

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

FALLAS

ARTE Y BELLEZA DE VALENCIA!

Yo no olvidaré nunca, de entre el cúmulo de sensaciones a que me acostumbré mi vida viajera, la doble impresión que me produjo mi primera llegada a la espléndida ciudad duca del Adriático. Venecia, con sus canales maravillosos, con sus palacios soberbios y con su romanticismo peculiar e histórico, que se desprende como el perfume de una flor por todos sus ámbitos, constituyó para mí la confirmación palmaria de un presentimiento creado por las fotografías, los cuadros y las películas que tanto han difundido las bellezas de la antigua República de "los Diez".

Alfredo Serrano

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

GOBIERNO CIVIL

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica el gobernador civil don José Gardoqui Urdamivia, los funcionarios del Gobierno le hicieron entrega de un fajín con las insignias de jefe de administración, bordadas en oro, que el gobernador agradeció mucho.

A la una de la tarde, el señor Gardoqui obsequió con un lunch a los funcionarios del Gobierno, a los jefes de los Cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto y a los periodistas, quienes felicitaron efusivamente a la primera autoridad de la provincia.

TRIBUNALES

Juicios orales

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrarán hoy los siguientes juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de Baena, contra José Esparteiro Dorado y otros, por robo.

Defenderá a los procesados el abogado señor Espina y les representará el procurador señor Quintela.

El de la procedente del Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Augusto Vigarra García, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Fernández Trujillos y al procurador señor Guerrero Lama.

Y el de la seguida en el Juzgado de La Rambla, contra Joaquín Espinosa Garzón, por robo.

Los señores Espina y Jiménez Roldán tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco de la Cruz Ceballos, en nombre de don Fernando Navarro Peraire, contra acuerdo del Ayuntamiento de Villa del Río, por el que denegó la reclamación formulada por el recurrente sobre sueldo regulador de excedencia forzosa como director de la Banda de música de dicho Municipio, y el interpuesto por don Francisco Velasco Aguilar, en nombre de don José Perdigón Carrencia y seis más, contra acuerdo de la Alcaldía de Santaella fecha 2 de Enero de 1935, por el que suspende de empleo y sueldo a los recurrentes en los cargos que venían desempeñando dependientes del Municipio.

ARRENDAMIENTO

SE ARRIENDA DESDE EL DIA LA CASA DONDE ESTUVO INSTALADA LA ESCUELA INDUSTRIAL, CALLE JUDERIA, NUM. 8. DARAN RAZON, EN EL ESTANCO DE LA JUDERIA.

La poetisa "mignon" de América



Alicia Venturino Lardé

Según ya digimos, se encuentra en Córdoba la poetisa chilena de nueve años Alicia Venturino Lardé, que en el Nuevo Mundo fue calificada "la lirica mignon" de América. En Madrid en donde acaba de estar con sus padres, recitó bellas producciones suyas en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central y "El Debate" le dedicó un encomiástico artículo. DIARIO DE CORDOBA, que riendo darla a conocer a sus lectores inserta a continuación la hermosa poesía con que la precoz hispanoamericana lo ha favorecido:

EL HURACAN

El huracán rugió colérico y el mar grita también cuando lo vé pasar y arroja sus montañas de agua contra las rocas que se desfilan al chocar... Y todas las gaviotas, garzas y pevan en busca de su nido... Arrebatadas por el huracán las olas corren locas persiguiéndose unas contra otras... Y el viento silba y lora como un niño perdido en medio de la selva...!

Alicia Venturino Lardé

La suscripción de la Hermandad de los Dolores

Donativos recibidos para los gastos de los cultos de Semana Santa y procesión de la Virgen de los Dolores:

Suma anterior, 3.435'50 pesetas

- Don Francisco Icardo Alvarez y señora, 5 pesetas; señorita Blanca Fernández Ruiz, 1; doña Catalina Rivera, 1; don Julián Jiménez, 5; don Aurelio Fonseca, 5; don Manuel Simón Fonseca y señora, 5; don José López de la Manzanara, 5; don Juan Chastang y señora, 5; don Mariano Vercher Cobo, 1; doña Encarnación Vercher Rodríguez, 0'50; señorita Paz Gutiérrez de los Ríos y Enrile, 5; don José Pérez Cantueso, 5; don Manuel León Fernández, 5; don Manuel y don Jesús Rodríguez, 25; don Antonio Calvo Vázquez y señora, 1; don Feliciano Delgado Gallego, 5; don Juan García y García, 10; don Juan Muñoz Córdoba, 5; señora viuda de Yepes, 5; don José Molleja, 10; la niña María de Lourdes Belmonte Belmonte, 0'50; doña Dolores Flores González, 10; don Manuel Flores González y señora, 5; don Ricardo Moreno Almoguer, 5.

Nota: Esta suscripción quedó cerrada el sábado y en días sucesivos continuaremos publicando la lista de donantes.

Delegación provincial de Trabajo

Actos para mañana

Ponencia del Trabajo Rural.—A las 4, juicio en segunda convocatoria en expediente contra Eugenio Molleja, por despido de Tomás Muñoz.

A las 4'30, juicio en segunda convocatoria en expediente contra José López, por reclamación de cantidad de Juan Granados.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Reyes Católicos. Teléfs. 2606 y 2765 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

REFLEJOS

LOS LIBROS GRITAN

Crisis, es una palabra muy actual, vive en todas partes y es aplicable a todas las actividades humanas. El libro se ha condecorado también con decoración a la inversa—con el alcance de esta palabra: crisis. Al decir de los que comercian con el libro y hacen de su comercio festines de inteligencia para saciar sus ambiciones a lo señor de Pantalón, dicen que no se leen novelas, que el espíritu romántico que invadió los fines del siglo XIX ha desaparecido y que por lo tanto la narración novelesca no interesa. Crisis de la novela. Sin embargo en estos tiempos de la biografía y de las orientaciones sociales, tiempos de preocupación culta y erudita y de desorbitación en las normas sociales, la crisis de la novela se amplía, a pesar de todo, al libro en general.

Y los libros, ante el panorama de los carritos de mano en los que han naufragado toda la literatura del último lustro se han desentumecido. Han hostezado en sus anaqueles, se han puesto de limpio y han salido a tomar el sol en automóvil. Han hecho bien. Ya que el lector no va a el libro, es el libro quien tiene que salir al paso del lector, donde el lector se encuentre. Y desde ese magnífico y austero camión gritan para que reparen en ellos.

Indudablemente, es preciso gritar al lector en España. Nuestro porcentaje abrumador de analfabetismo, no justifica en modo alguno esta desgan literaria que caracteriza a los hombres que saben leer y que limitan sus ímpetus de curiosidad a la suscripción del diario de sus preferencias. El desdén por el libro es una sintoma nacional. Un sintoma lamentable de atraso. Nuestros amigos los libros, nos han hecho sus confidencias y sabemos que están muy tristes...

Un libro, encierra una vida. Una vida y un enseñar, porque en toda vida, por oscura que sea, va incluida una buena lección para los que tienen que seguir viviendo. Sin embargo, los hombres que saben leer pasan sin detenerse en esas equinas en las que la literatura de todo un lustro tiende la mano en demanda de la caridad de una Calderilla. Estos libros viejos, hacían feria una vez al año, allá por San Mateo en el mes de Septiembre, y extendían sus tenderetes a lo largo de las tapias del jardín botánico lo mismo que esas pobres mujeres que el aguafuerte de la realidad clava como mariposas en las esquinas. Estas ferias merecieron las glosas de los Pedro de Répide y de los Diego San José. Y el homenaje del grave caballero del gabán color ala de mosca. Y el alborozo del colegial aficionado a las historias maravillosas de Julio Verne. Y la pleitesía de la damita feble soñadora a lo protagonista de Alejandro Dumas. Y la visita del coleccionista del libro agotado y cotizabile, el hombre gris, que busca en cada puesto la ocasión del negocio, aprovechándose de la incultura del vendedor. Y por aquellas tapias, desfilaron los anónimos lectores que todavía les queda a los clásicos. Y el caballero que buscaba "El sí de las niñas" o las comedias de Lope de Ayala. Y la portera erudita admiradora de Carolina de Ivernizio. Y el viejo amigo del actualismo Lope de Vega. Y el caballero entusiasta del trágico Esquilo. Y el poeta gresiento que gusta del buen vino y de las racionales composiciones de nuestro padre Calderón. Y el viejecito docto comentarista de nuestro señor de Cervantes.

Pero los viejos libros no quisieron concretarse a su florecimiento en el otoño Septiembre y determinaron permanecer durante todo el año a lo largo de las tapias del jardín botánico clavados como unas mariposas. Y han hecho campamento. Los libros jóvenes, más audaces, han inventado la venta ambulante y han echado a correr a lomos del civilizado motor por esas carreteras para gritar a los lectores desde el centro de todas las plazas provinciales.

Con todo esto, los libros están más contentos, hasta sienten la dicha de haber encontrado un ministro que se ocupe de ellos en Instrucción Pública. Y el lector, hombre despectivo por lo general abandonado a la inerxia del "Dios le ampare", como respuesta a todo grito o a toda súplica que interprete como mendicidad, sigue sin darse cuenta de que a quien Dios tiene que amparar es a su espíritu cerrado desconsideradamente a nuestros amigos los libros, que nos dan todo sin siquiera exigirnos la más elemental comprensión...

Joaquín Romero-Marchent (Prohibida la reproducción)

Conferencias de don Antonio Jaén Morente

El redactor de "Polik" de Belgrado, señor Moris, ha propuesto, en nombre de la Comunidad judaica de Servia, a don Antonio Jaén, para celebrar un ciclo de conferencias acerca de España y singularmente de Córdoba.

El señor Jaén ha enviado el plan de las conferencias, que son estas: Primero. Las Sinagogas que quedan en España, con proyecciones.

Segundo. Córdoba y Maimónides, con proyecciones.

Tercero. "Romancero hispano-judaico", las canciones judaicas de los siglos XIV y XV.

Cuarto. "La Mezquita de Córdoba", con proyecciones.

Las conferencias se organizan para el próximo verano. Probablemente, de efectuarse, acompañará al señor Jaén, el ilustre profesor Ovejero, que desarrollará otras cuatro conferencias, sobre literatura hispana, entre ellas una dedicada a Góngora.

El señor Moris, por encargo de una celebridad, ha aceptado la misión de traducir al serbio, el libro del señor Jaén, "El siglo XIX español".

Las comunidades yugoeslavias son muy numerosas y muy españolas. Cálculase su número en 800.000.

Y aunque los señores Jaén y Ovejero ofrecieron cartas en otro idioma, por expresa petición de la "Comunidad" serán forzosamente en castellano.

DE LA PROVINCIA

Reyería

Comunican de Fuente Obejuna que en la taberna de Gaspar Cedacero Caro, promovieron reyerta Pedro Prieto Blanco y Desiderio González Navarro, quienes se apedrearon y resultaron levemente heridos.

La Guardia civil detuvo a Pedro Prieto, al que le intervino una navaja.

Hurto de carbón

La Guardia civil de Posadas ha detenido a Rafael Crespo y Dolores González, autores de un hurto de siete arrobas de carbón cometido en la finca "El Sello", de aquel término municipal.

Robo de aceitunas

En Lucena ha detenido la benemérita a nueve individuos que habían cometido varios robos de aceitunas en la finca "El Coronel", de aquel término.

Accidente automovilista

Comunican de Montemayor, que en la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, el automóvil de la matrícula de Córdoba número 1944, conducido por José Morales Serrano, chocó contra un árbol, resultando levemente heridos Miguel Gómez Priego y José Morales, que viajaban en el vehículo.

Un buen servicio de la policía

El Comisario general de Investigación y Vigilancia de esta región don Juan Herrera, recibió un telegrama del comisario jefe de Algeciras, dándole cuenta de que un individuo había cometido en aquella localidad una estafa por valor de dos mil quinientas pesetas y que posiblemente estaría en esta capital.

Inmediatamente los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia comenzaron a practicar diligencias para la busca y captura del sujeto en cuestión.

Como consecuencia de las mismas los agentes don Antonio Trillo Sánchez y don José Delgado Ruiz, consiguieron detener al sujeto aludido en el H. San Lorenzo, donde al inscribirse como viajero dió el nombre de José Molina García, siendo el suyo José Martos Pedrosa.

Al ser registrado se le ocuparon mil seiscientas pesetas en billetes del Banco de España, veintitrés en plata y calderilla, cinco décimos de la lotería nacional para el sorteo del próximo día 21 y un resguardo de haber impuesto un giro telegráfico en esta capital para Algeciras, haciéndolo con el nombre de Antonio Chamorro y consignado a Maximiliano Chamorro.

Las cantidades citadas, según los datos adquiridos por la policía, pertenecen a la suma estafada.

José Martos Pedrosa, en unión del dinero y los documentos que poseía, ha sido puesto a la disposición del juez de instrucción decano de Córdoba, por tenerlo reclamado el Juzgado de Algeciras.

Cartas del extranjero HABANA EL EJERCITO Y LA REVOLUCION

Otra vez la calle encrespada en la lucha de hermanos contra hermanos. Otra vez el fragor de la pasión, asesinando a la civilización. No las del Gobierno. Estado de guerra en toda la Isla. Otra vez el rumor de una inminente e inevitable intervención yanqui y otra vez la nota gubernamental desmintiendo el rumor. De hecho, la revolución pretendida, ha fracasado. Batista y el Ejército han sido el muro de contención. El coronel sargento, ha definido la situación y la ha decidido al declararse al lado de Mendieta.

En verdad que la actitud del hombre originario del derrumbamiento de Machado es todo un síntoma. Y es, que la revolución no mira ni ve, que los pueblos se cansan del sobresalto. La revolución no se da cuenta de que su mayor enemigo es el antecedente popular que señala la realidad de que desde que Machado abandonó la Isla no ha habido un día de paz. Por otro lado, no hay posible revolución si el Ejército, no está con ella...

Luis Cabrera

ROMA

LA LLEGADA DE VENIZELLOS A ITALIA

Ha llegado a Italia el expresidente del Consejo de ministros de Grecia, señor Venizelos. Viene a refugiarse aquí como político perseguido. Acaba de ser derrotado y huye al extranjero, como es lógico en estos casos. La hospitalidad de Italia no le ha de faltar, ni el respeto que merece su gesto. Venizelos se lo ha jugado todo por una causa política que es la suya, la de "su" liberalidad griega. Su casa, su hacienda y sus caudales han quedado a merced del Gobierno vencedor.

Pocas son las personas que le acompañan. Se ve que la huida se produjo en circunstancias harto difíciles para verse rodeado de muchos significados revolucionarios. Los otros han tenido que desviarse o rendirse. El camino de Italia apenas si lo han podido tomar él y su familia, más tres o cuatro amigos.

En las primeras manifestaciones realizadas en territorio italiano por Venizelos, este ha expresado que no permanecerá en Italia más que el tiempo preciso para descansar un poco. Y que luego saldrá en seguida para París, donde se propone residir. La idealidad política de Venizelos no es, realmente, la más a propósito para permanecer en Italia. Su espíritu democrático y liberal habría de chocar con la realidad del régimen italiano. Y, el gran político griego, pensará, de seguro, que París puede ofrecerle la acogida que él necesita y quizás los medios de conspirar que Italia no le facilitaría jamás. Pero, no obstante todo esto, Italia no consentirá nunca una extradición en el caso de que el Gobierno de Grecia la solicitara. La política griega interesa a Italia extraordinariamente.

Sus intereses y su posición geográfica cerca de Grecia la obligan a reparar en cuanto ocurre en la República helena. Y esto, precisamente, enaltece aún más su gesto de hospitalidad con este hombre que acaba de ser derrotado en un país en el que pretendía instaurar su sistema liberal frente al de dictadura que hoy se mantiene y que está dando a Grecia la prestancia necesaria para un desenvolvimiento de su vida más próspero y feliz.

Carlos de Hoyos

(Prohibida la reproducción)

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Josefa Soler Arroyo, Estrella Maldonado Reyes y Emilia Martos Campillos.

Defunciones.—Concepción Marchal Barriel de 68 años y Josefa Carno Gandia, de 6.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Ana Osuna Rodríguez, Rafaela Ruiz Navarro, Francisco y Joaquín Monserrat Boollo, Miguel Heredia Gómez y Rafael Jiménez Arenas.

Defunciones.—Dolores Peláez Sevilla, de 59 años, Rafael Bello Aguilar, de 21 y Diego García Navarrete, de 49.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy miércoles 20 de Marzo de 1935.—A las SIETE de la tarde y DIEZ y MEDIA de la noche. Últimas proyecciones de este programa.—ROMANZA RUSA, complemento "Cifesa" en español, por IMPERIO ARGENTINA. Exito definitivo.—Últimas proyecciones del film "CLAUDETTE COLBERT y CLARK GABLE.—Dirección de Frank Capra.—Butaca, 150.—Anfiteatro, 060.—Paraiso, 030.—Mañana ESTRENO "Metro Goldwyn Mayer", LA RUBIA DEL FOLLE, por MARION DAVIES, ROBERT MONTGOMERY, BILLIE DOVE y JIMMY DURANTE.—Sábado: Presentación de nuestra primera estrella cinematográfica CATALINA BARCENA, en su más reciente creación SEÑORA CASADA, NECESITA MARIDO, con ANTONIO MORENO, JOSE CRESPO y ROMUALDO TIERRA.—Estreno Fox en español.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles a las 7 tarde y 10'30 noche.—Primer: BOSKO BOXEADOR.—Dibujo sonoro.—Segundo: Trailer de EL DICTADOR, producción hablada en español que se estrena el próximo sábado.—Único día de proyección de la formidable película sonora VUELAN MIS CANCIONES.—Butaca, 150.—Grada, 030.—Mañana, DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO, sonora.—El viernes, LA HORDA MALDITA, estreno sonoro.—El sábado, EL DICTADOR, estreno en español.

CINE GONGORA EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-1-6-5

HOY MIERCOLES
A las 7 tarde y a las 10'30 de la noche
EL FILM DE LA SIMPATIA

SU ALTEZA LA VENDEDORA

POR ALBERT PREJEAN, MARIE BELL Y ARMAND BERNARD

CINE ALKAZAR EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-5-4-9

HOY MIERCOLES
A las 7 tarde y a las 10'30 de la noche
Ultimo dia y a precios popularisimos

CRISIS MUNDIAL

HABLADA EN ESPAÑOL

A la caza del "Pájaro de Oro"

Que buscan los europeos en el Monte Everest

Las expediciones al Monte Everest ya no son una cosa rara ni apenas sensacional. Casi todos los años una sociedad científica, una empresa cinematográfica o simplemente un grupo de aventureros intenta escalar la más alta montaña del mundo. Cabe pues preguntarse: ¿Cuál es la razón íntima de estas aventuras? ¿Qué atracción empuja a los hombres hacia aquellas alturas donde reina el frío y la nieve? ¿Es solo la vanidad, o el snobismo o solo el afán de poder decir que se ha estado allí, al volver a la patria?

Los indígenas no han comprendido nunca estas ambiciones de los extranjeros. El prurito de superar un récord es algo absolutamente incomprensible para ellos. Si se trata de convencerles de que el único móvil es lograr la satisfacción que produce el éxito feliz de una empresa arriesgada, o simplemente la vanidad de los jantanciosos, es trabajo inútil. No puede creerse. Nunca podrán imaginar qué por estos fútiles motivos puedan arrojarse a toda suerte de privaciones y sufrimientos inevitables en las regiones de la nieve eterna. Sonreirán, reirán tal vez, pensando—aunque se guarden mucho de decirlo—que el extranjero se burla de ellos y que hay, con toda seguridad, un motivo muy poderoso que los atrae; otra razón más seria, más profunda, que simple vanidad. Detrás de la sonrisa de los tibetanos parece adivinarse que ellos no desconocen esta razón...

Viajando por el Tibet tuve ocasión de trabar amistad con un viejo sabio tibetano, muy conocido, el monje Tempe-Tse-Ring, que vive en un monasterio, al pie de "la mansión de las nieves", y habló largamente con él.

En otros tiempos el Tibet fue gobernado por dos jefes poderosos: Tschai-Lama y Dalai-Lama. Pero llegó día en que los dos se disputaron y Tschai-Lama abandonó el Tibet refugiándose en China. Por aquel entonces Tempe-Tse-Ring según me contó, él mismo, retiróse a un monasterio de la montaña para dedicar se tranquilamente a sus estudios cien-

tíficos. Tiene fama de hombre muy instruido, y goza de una gran influencia. Es pues de suma importancia que este hombre crea seriamente que los europeos buscan en la montaña más alta del mundo algo que no es la satisfacción de la vanidad ni la gloria de los fanfarrones. Un tibetano no podrá nunca creerlo, dice el monje. Hay una razón muy especial y poderosa que atrae a los europeos, y Tempe-Tse-Ring cree conocerla a fondo. Para él, como para los demás tibetanos, esta razón es muy clara.

"Vosotros, los europeos, sabéis por nuestras tradiciones que no os son desconocidas, que en la cima del Guarisanar vive un pájaro de oro, que nosotros conocemos con el nombre de "Ser-Ki-Tschape". Hace tres años que habéis intentado apoderaros de él, que es sagrado para nosotros; pero los dioses castigaron el atrevimiento. Dos hombres de la expedición inglesa perecieron. Y esto pasará siempre. Todo el que intente cazar al pájaro de oro o matarlo, está condenado a morir. Todos los animales protegen y defienden al pájaro de oro, especialmente dos leones blancos que montan la guardia en las laderas de la montaña, vigilando al pájaro que no se puede cazar."

Tempe-Tse-Ring vese obligado a confesar que ni él ni sus compatriotas, han visto jamás a los dos leones blancos; pero los ha oído rugir muchas veces, y su voz, como el sonido de un gong inmenso, retumba por los valles. Tempe-Tse-Ring está persuadido de que los animales feroces no permitirán que alguien se acerque tan sólo al pájaro sagrado.

Después me habló el sabio monje de la vida de un extraño pueblo que habita en las laderas de la más alta de las montañas. Tienen el cuerpo cubierto de largos pelos, como los monos, y son patizambos.

Insiste, por fin, Tempe-Tse-Ring en su convicción de que los extranjeros no penetrarán jamás en la región sagrada de la montaña y que cuantas veces lo intenten morirán sin conseguirlo. Toda expedición a la cumbre de la gran montaña será una empresa vana y desgraciada. Valdría más que los extranjeros, en vez de intentar cazar el pájaro sagrado, visitaran como peregrinos pacíficos los monasterios tibetanos para aprender lo que los sabios monjes conocen de la vida y de las costumbres de los pueblos de la montaña. Entonces podrían valerse de la confianza del Da-

HIGADO - RINN - ESTOMAGO - DIABETES
AGUAS DE MARMOLEJO
FUENTE AGUA BUENA ESPERANZA
HOTEL BALNARIO - 1.º Abril - 15 Junio
PIDA EL AGUA EMBOTELLADA

lai-Lama, que detesta ahora los extranjeros, particularmente a los ingleses, a quienes considera como a sus más grandes enemigos. Entonces los trataría mejor.

Es muy dudoso que esta historia romántica, contada por el moje tibetano, fundada en una antigua leyenda, produzca los efectos deseados. Parece inverosímil que los que intentan conquistar la más alta montaña del mundo se dejen intimidar por la maldición de los dioses blancos o por la ferocidad de los monstruos fabulosos. Más bien la de dar un nuevo aliciente a la conquista de la montaña, porque los que se aventuren en esta empresa, aunque no crean en la venganza de los dioses ni en la ferocidad de los animales fabulosos, al escalar por las nieves eternas la montaña encantada, pueden compararse con los caballeros de la leyenda romántica que iban en busca de "la flor azul". Así el dolor y los sufrimientos de la empresa serán embellecidos por la idea de un misterio que es hasta para los más inteligentes y los más instruidos, una creencia no es para ellos simplemente una superstición. Es el resultado de la identificación de este pueblo con la naturaleza que les rodea. Es una suerte de exaltación del culto de los antepasados a través de la naturaleza omnipotente; es, en suma, una modalidad del culto a las generaciones que se transmiten estas tradiciones de padres a hijos.

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Sebastián Cano Navarrete, por abandonar una caballería en la vía pública; de Antonio Casillo López, por atar una caballería a una ventana de la calle de San Felipe; de Antonio Castro Expósito, por subirse su hijo en la trasera de los automóviles en marcha; de Josefa Moreno Torrico, por vender leche en ambulancia; de Francisco Dominguez Navarro, por castigar cruelmente a una caballería que conducía; de Pilar Ortiz Jiménez, por dedicarse su hijo a juegos molestos; de Andrés Marín García, por efectuar la limpieza de un pozo negro sin licencia; de José Delgado Romero, por efectuar obras sin licencia; de José Jiménez Jiménez, por jugar su hijo en los cuadros del jardín de la plaza de San Bartolomé; de Pedro Jiménez Sánchez, por vender caramelos sin ruleta careciendo de licencia, y de Pedro Gutiérrez, por colocar andamios careciendo de licencia.

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramientos

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba ha adjudicado a doña María Marín Benítez, maestra de la escuela número 5 de niñas de Córdoba, la escuela también unitaria número 1 del grupo "Julio Romero de Torres", de esta misma capital.

La misma Sección ha nombrado a don Rafael Villuendas García, director interino, en funciones de maestro de Sección, de la graduada mixta "Lucano", de Córdoba.

Despachos de carnes

— DE —

JOAQUIN ORTEGA
PRECIOS AL PUBLICO

Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Sin hueso, kilo, a	6'00
Falda, kilo, a	3'60

Despachos: San Agustín, núm. 20. Teléfono 1322.—Deanes, sin número. Teléfono 2709.—Mercado de Sánchez Peña, puesto números 50 y 51. Teléfono 1733.

Servicio a domicilio

¡ENFERMOS!

SANAREIS RAPIDAMENTE BEBIENDO AGUA "LA CAMPANA". MARMOLEJO

NOTAS DE SOCIEDAD

—Procedente de Sevilla y de paso para Granada ha permanecido algunas horas en Córdoba el eminente maestro compositor Mauricio Ravel.

—Se halla en Córdoba el notable literato malagueño don Salvador González Anaya.

—En el domicilio de los señores de Cruz Conde (don Juan) han firmado el contrato de esponsales su hija la bellísima señorita Blanca Cruz Conde y Muñoz y el ingeniero de Caminos don Carlos Jiménez de la Cruz.

El acto se efectuó en el parróco del Sagrario don Faustino Mateo Naz y actuaron de testigos don José y don Rafael Cruz Conde, don Luis Junguito Carrión, don Luis Junguito Ortiz y don José, don Francisco y don Antonio Jiménez de la Cruz.

—Han salido para Barcelona y otras capitales don Juan María Rodríguez y don Juan González Palma con objeto de adquirir los artículos más selectos y de mayor novedad de la temporada que ofrecerá a su distinguida clientela Pañerías González.

GRAN TEATRO

Estreno de "Sucedio una noche"

La película que con el título de "Sucedio una noche" se estrenó anoche en la pantalla del Gran Teatro, se puede calificar de excelente.

Tiene un argumento muy original y el diálogo es muy ameno y gracioso.

Uno de los principales aciertos de esta nueva producción es la interpretación, que corre a cargo de la bellísima actriz Claudette Colbert y el actor Clark Gable. Debido al temperamento artístico de ambos, la película no pierde interés y las situaciones cómicas que en ella se suceden se resuelven con gran acierto.

"Sucedio una noche" es una cinta hecha con el único objeto de hacer pasar al espectador un rato divertido, cosa que se logra plenamente.

La parte técnica no deja nada que desear. En cuantas ocasiones hay en desarrollo de la obra, el realizador ha recogido paisajes de gran belleza.

De complemento, se estrenó también, una película corta titulada "Romanza rusa", interpretada por la simpatísimas Imperio Argentina. Ambas producciones agradaron mucho al numeroso público que asistió al espectáculo.

ELIZABETH ARDEN
NO PROMETE MILAGROS, pero...



SI SABE CÓMO CONVERTIR UN CUTIS DESCUIDADO, EN UN ROSTRO RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en ésta,

Dicha Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar, sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que tenga usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

2 8 3 9

Yakuma Perfumería
Sevilla, 8. Córdoba

El aristocrático GONGORA

PRESENTARA EL DOMINGO EL MEJOR ESPECTACULO DEL AÑO

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

Realización perfecta. Música inmortal de Chopin. Un ambiente poético insuperable DEMASIADO GRANDE PARA LA TIERRA HUBO DE SER FILMADO EN EL CIELO

¡ESPECTACULAR!

¡ASOMBROSO!

GACETILLAS

La fiesta de ayer

Ayer, con motivo de la festividad de San José, innumerables familias pasaron el día en el campo condimentando los clásicos "peroles" y en tregadas a las expansiones propias de estas giras.

Por la tarde estuvieron concurridísimas las carreteras de la Sierra.

"Mundo Gráfico"

Publica un interesante reportaje sobre los buscadores de oro en los ríos auríferos, cuya explotación toma cada días mayor auge por la creciente carestía de este metal.

Del sumario de esta semana merecen especial mención: "Estado del convento de San Severo y San Carlos, cárcel de Mujeres de Barcelona".—"Lo que será el Hospital Español de Buenos Aires".—"Gente que anda por Madrid": el hombre anuncio y el botones más alto de España.—"Los que visitan el Museo del Prado en un año".—"Las fallas de Valencia".—"Crónica de Barcelona".—"La revolución en Grecia".—Actualidades.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Petición de mano

Por don Manuel Alba Bello y doña Ana Cañero Ureña y para su hijo don Antonio Alba Cañero, guardia civil de la comandancia de Ciudad Real, ha sido pedida a don Fernando Espejo Moreno y a doña Josefa Pedraza Reyes la mano de su encantadora hija Pepita.

La boda se celebrará en breve.

Nuestros paisanos

Nuestra paisana la notable pianista señorita Carmen Flores ha obtenido el primer premio en un concierto organizado por la Emisora de radio de Sevilla.

Reciba nuestra felicitación la distinguida artista.

Muerte repentina

Ayer se repitió un caso registrado el día anterior y del que dimos cuenta en nuestro último número.

Próximamente a las once de la mañana se sintió repentinamente enferma la niña de cinco años de edad Carmen Castilla, que se encontraba con sus padres en un chozo de los que hay en el sitio llamado "Cortijillo de Chinales".

Personas de su familia se dispusieron a conducirla a la Casa de Socorro, pero al llegar a los jardines de la Victoria la pobre criatura dejó de existir.

No obstante la llevaron al citado establecimiento benéfico, cuyos médicos certificaron la defunción.

Avise al juzgado de guardia, que se constituyó en la Casa de Socorro, instruyendo las primeras diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital don Francisco Moreno Serrano, farmacéutico que fue de El Carpio.

Por su cultura y excelentes dotes el finado contaba con numerosos amigos, tanto en la villa mencionada como en Córdoba.

Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada esposa y demás familia.

LO MAS NUEVO

En cortes de traje para caballero, a los precios más reducidos, y en grandes colecciones, lo encontrarán en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Cuanto más inmediata sea su visita más completa podrá ser su elección.

Todo Córdoba se aprovechará de la formidable ventaja que representa efectuar sus compras de tejidos en general y ropa hecha en EL METRO o en cualquiera de sus tres sucursales, donde se ha reforzado el surtido y se han alambicado sus precios.

En el piso primero de la casa central de EL METRO, gran venta de retales interesantes y de gran utilidad, en artículos de pañería, lana, sedería y géneros blancos.

Antes de efectuar compras visiten EL METRO o sus sucursales que les conviene. Precio fijo verdad.

Agencia Oficial de préstamos para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos desde 5.000 pesetas en delante, sobre fincas rústicas y urbanas CINCO Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Tramitación reservada.

MANUEL ENRIQUEZ BARRIOS

JESUS MARIA, NUM. 1.

TELEFONO N.º 2548

CORDOBA

Las conferencias telefónicas

Por conveniencias de ajuste, en el presente número publicamos, unidas, en la tercera plana, las conferencias telefónicas de la tarde ayer y la madrugada de hoy.

Sustracción

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado José Romero de la Fuente para denunciar el hecho de que en la Avenida de Canalejas le sustrajeron, sin saber cómo, 30 pesetas que guardaba en uno de los bolsillos del chaleco.

Detención de reclamados

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Hernández y Velasco han detenido a Eustasio del Moral del Toro y Rafael Junquito Britos, que estaban reclamados por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha de Córdoba.

Detención de sospechosos

La Guardia civil ha detenido a Esteban Martínez Serrano y la policía a Manuel Guerrero Mérida, individuos sospechosos e indocumentados.

Malos tratos

Ha sido detenido por un guardia municipal Antonio del Moral Castuera, que en el Campo de la Verdad maltrató con un zapato a José Gómez Varo.

Fugado del hogar

El joven menor de edad José Pullo Toscano, que se había fugado de su hogar, ha sido detenido por los agentes del Cuerpo de Vigilancia.

Una caída

Ayer, en la finca llamada "Cuevas Altas", del término de esta capital, resbaló y cayó al suelo el joven de 16 años de edad Francisco Rivas Moreno, produciéndose una herida cutánea, leve, en la región frontal.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital, víctima de larga dolencia, la respetable señora doña Concepción Marchal Barriel, viuda de don Jacobo Zamorano Cantón.

La finada, por sus excelentes dotes carácter, disfrutó de las simpatías de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada hermana, sobrino y demás familia.

El partido de ayer

Ayer se celebró en el Stadium América el partido de balompié anunciado a beneficio de la familia del malogrado jugador del Racing Páco Villagrás.

Jugaron los equipos locales del Córdoba F. C. y del Racing F. C.

El encuentro fue muy nivelado, viéndose bonitas jugadas por ambos bandos. Ganó el Córdoba por la mínima diferencia de 1-0.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 19 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Idem sin hueso, kilo, a	5'40
Falda sin hueso, kilo, a	3'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Idem sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	3'00

ANTONIO M. ESPINAR
MEDICO

Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6. Calle Pablo Iglesias, n.º 36 duplicado Peñarroya-Pueblonuevo (Córdoba)

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes

Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial

Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII)

Horas: de 11 a 5

CONFECCIONES CISA

RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE PRIMAVERA

MALAGA, NUM. 11

TELEFONO 1242

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD

es una dosis de energía que se asimila el organismo.

Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:

INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA

LAXANTE SALUD corrige suavemente el estreñimiento. Crágsas en las heces. Pídanse en farmacias.

Puede tomarse en todo tiempo.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Informaciones de la tarde de ayer y de la madrugada de hoy

Madrid

El señor Lerroux dice que hasta el viernes no se celebrará Consejo de ministros

El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde despachó con el subsecretario.

A la una de la tarde recibió a los periodistas y ante ellos se mostró muy extrañado de la noticia publicada por la mayoría de los periódicos, que aseguraban que mañana se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Por si este era el deseo de S. E. —añadió el señor Lerroux— he consultado con él y de no surgir nada imprevisto, no se celebrará Consejo hasta el próximo viernes.

Mañana me reuniré en la Presidencia con los ministros radicales para tratar de varios asuntos de interés.

—Ha recibido usted los informes solicitados del Tribunal Supremo, sobre las sentencias de las once penas de muerte enviadas a su conocimiento?

—No. Aún no he recibido ese informe.

Ahora marchó a almorzar con el señor Rocha y otros amigos, que celebran su fiesta onomástica.

Presentación de cartas credenciales
Esta mañana y con el ceremonial acostumbrado, presentó sus cartas credenciales al presidente de la República, el nuevo embajador del Brasil en España don Alfidores Mecalhanas.

Este llegó al Palacio Nacional acompañado del primer introductor de embajadores señor López Lago y rodeado de un escuadrón de la escolta presidencial.

En la plaza de la Armería le rindió honores la guardia exterior con bandera y música.

El jefe del Estado recibió al nuevo embajador, estando acompañado del ministro de Estado señor Rocha y sus ayudantes.

El señor Mecalhanas leyó el acostumbrado discurso, al que contestó S. E. con otro muy expresivo, haciendo votos por el acercamiento comercial del Brasil y España.

Terminado el acto, el nuevo embajador presentó al jefe del Estado al personal de la embajada.

Audiencia presidencial
El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los miembros del Comité del Congreso Internacional de la Historia de la Medicina, integrado por los doctores Marañón, Hernando, Gollanes, Villaverde, Hernández y Oliver Pascual.

También recibió al gobernador del Banco de España señor Zabala, al periodista don Arturo Mori y a una representación de la Sociedad de Autores Españoles.

La festividad de San José
Con motivo de la festividad del día los círculos políticos estuvieron casi desiertos.

El señor Lerroux no acudió a su despacho oficial y el comercio no abrió por la tarde.

Los funcionarios públicos fueron autorizados para marcharse de las oficinas a las doce del día.

Imposición de insignias a un periodista
El director de Seguridad impuso al periodista señor Blanco Soria las

Antonio M. y Olivares
Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X.
Victoriano Rivera, 4, principal (antea Plata). Teléfono 1368.
Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5

insignias de la Orden de la República.

Al acto asistieron todos los reporteros que hacen información en dicho Centro.

Después el director de Seguridad, en celebración de su fiesta onomástica, obsequió a los informadores con un lunch.

El debate parlamentario acerca del alijo de armas
El señor Alba recibió a los periodistas en su despacho del Palacio de las Cortes y les manifestó que estaba ocupándose de asuntos relacionados con el debate que se desarrollará hoy acerca del alijo de armas.

Agregó que había llamado a don Augusto Barcia con quien estuvo conferenciando.

También procuró ponerse al habla con el señor Azaña pero no pudo hacerlo por que el expresidente del Consejo de ministros se hallaba fuera de Madrid. Deseaba el señor Alba anunciar que le sería concedida la palabra para que pudiera hacer un discurso de defensa.

El presidente del Parlamento ha recomendado a todos los diputados que tienen pedida la palabra que sean breves en sus intervenciones pues tiene el propósito de que hoy mismo quede terminado el debate, aunque para ello fuera preciso prorrogar la sesión un par de horas.

El señor Albornoz se muestra optimista respecto a la unión de los republicanos
Don Alvaro de Albornoz hablando con un periodista ha dicho que las gestiones que viene realizando para conseguir la unión de los republicanos van por muy buen camino y que los felices resultados no se harán esperar mucho.

Se articulará la política republicana en una acción conjunta de todos los partidos coincidentes que conduzca a la solución de los problemas más apremiantes de la República.

Respondiendo a una pregunta del reportero acerca del ingreso de la Esquerda en la unión que se pretende realizar dijo que dicho partido se encuentra en una situación especial por estar en la cárcel el señor Companys y los exconsejeros de la Generalidad.

Solo diré —agregó— que el señor Companys está muy interesado en que se llegue a una inteligencia entre los partidos republicanos, cuanto antes.

Se sigue siendo optimista pues de esta inteligencia que se pretende lograr dependerá el porvenir de la República por muchos años.

Pidiendo el indulto de los condenados a muerte
El diputado socialista señor Bugeda ha recibido un pliego de la provincia de Jaén, conteniendo 140.000 firmas en el que se pide el indulto de los condenados a muerte.

El pliego será entregado al Gobierno.

DON SALVADOR MADARIAGA HABLA DE LA SITUACION INTERNACIONAL
El exministro don Salvador Madariaga, representante de España en la Sociedad de Naciones, interrogado por un periodista acerca de la actitud adoptada por Alemania se ha expresado de la siguiente forma: —Los Gobiernos alemanes han venido realizando una larga serie de actos desde la ratificación del tratado de Versalles para deformarlo. Alemania recobrará su plena so-

beranía pero las cosas no hubiesen llegado al estado actual si no se hubiese retirado de la Sociedad de Naciones ni de la Conferencia del Desarme.

Yo confío en la mesura y sabiduría de todas las naciones para que no se perturbe la paz.

En cuanto a España debe intervenir con todo el prestigio internacional que tiene, para que se restablezca el imperio del derecho internacional. Además España debe resolver sus problemas internos para seguir unida y fuerte, los acontecimientos que puedan producirse y en particular examinar si frente a la deplorable pero inevitable época de los armamentos, debe ella prepararse también para todo evento.

Definidos
La policía detuvo en la barriada de las Ventas a dos individuos que se dedicaban a fijar pasquines subversivos.

Novillada en Tetuán de las Victorias
En Tetuán de las Victorias se celebró una novillada, lidiándose ganado de Esteban Hernández que dió bastante juego.

Pericás estuvo aceptable con la capa. Con la muleta hizo faenas medianas y matando sobresalió en el segundo, al que despachó de un volapié. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Martin Bilbao mostrose muy trabajador con el capote. Hizo faenas aceptables y mató con brevedad.

Gabriel Alonso toreó voluntarioso, muleteo inteligente y cumplió con el pincho.

El bicho lidiado en segundo lugar cogió al monosabio Miguel García, que fue asistido en la enfermería de una herida contusa en la cara interna del muslo derecho, de doce centímetros de extensión.

Saturio Torón, mejora
Ha experimentado bastante mejora el novillero Saturio Torón, que resultó gravemente herido en la corrida celebrada el domingo pasado en Tetuán de las Victorias.

Provincias
SEVILLA
Dos pistoleros enmascarados realizan un atraco
Sevilla. En las proximidades de Alcalá de Guadaíra dos individuos enmascarados y provistos de pistolas salieron al paso del pagador de la Sociedad Española de Construcciones Manuel Romero Palacios y le quitaron 950 pesetas.

Los pistoleros amenazaron de muerte a un vecino del pueblo que presenció el suceso si los delataba.

VALENCIA
LA TERCERA CORRIDA FALLERA
Toros de Villamarta para Manolo Martínez, Vicente Barrera y Laserna. A éste le echaron un toro al corral

Valencia. Con buena entrada se ha celebrado la tercera corrida fallera. Se lidiaron toros de Villamarta, que fueron difíciles.

Manolo Martínez toreó regularmente a su primero. Hizo faena valiente y estuvo mediano con el pincho. En su segundo mostrose voluntarioso pero no consiguió sobresalir. Vicente Barrera lanzó a su primero con suavidad y arte. Trasteó valentón para un pincharo y media defectuosa.

En su segundo hizo una faena efectiva y mató de media estocada y un descabello al tercer golpe.

Laserna toreó embarullado a su primero.

Luego muleteo con precauciones y dió una puñalada huyendo.

Siguió una faena desastrosa y el presidente le envió el tercer aviso, siendo devuelto el bicho a los corrales.

Laserna oyó una estrepitosa bronca.

En su segundo trasteó movido y estuvo mal matando, repitiéndose la bronca.

CORUNA
El cobrador que simuló un atraco
Coruña. El sábado anterior presentose en la Comisaría de Vigilancia un cobrador del Banco de la Coruña y dijo que unos atracadores le habían quitado 4.000 pesetas y le dejaron dos mil que llevaba en el bolsillo del pantalón por que no los vieron.

Las indagaciones hechas por la policía han dado como resultado el saber que el atraco había sido simulado.

El cobrador fue detenido y encarcelado.

MURCIA
Muerte del banderillero Antonio Hernández
Lorca. En el Hospital ha fallecido el banderillero Antonio Hernández Escudero a consecuencia de las gravísimas heridas que recibió en la corrida celebrada el domingo.

LA MEZQUITA, S. A. Fábricas de cerveza y hielo, alquila sus CAMARAS FRIGORIFICAS, acondicionadas con los últimos adelantos, para la conservación de toda clase de productos.

Informarán, sin compromiso, en las oficinas de la Sociedad, calle Fray Luis de Granada, sin número.

beranía pero las cosas no hubiesen llegado al estado actual si no se hubiese retirado de la Sociedad de Naciones ni de la Conferencia del Desarme.

Yo confío en la mesura y sabiduría de todas las naciones para que no se perturbe la paz.

En cuanto a España debe intervenir con todo el prestigio internacional que tiene, para que se restablezca el imperio del derecho internacional. Además España debe resolver sus problemas internos para seguir unida y fuerte, los acontecimientos que puedan producirse y en particular examinar si frente a la deplorable pero inevitable época de los armamentos, debe ella prepararse también para todo evento.

Definidos
La policía detuvo en la barriada de las Ventas a dos individuos que se dedicaban a fijar pasquines subversivos.

Novillada en Tetuán de las Victorias
En Tetuán de las Victorias se celebró una novillada, lidiándose ganado de Esteban Hernández que dió bastante juego.

Pericás estuvo aceptable con la capa. Con la muleta hizo faenas medianas y matando sobresalió en el segundo, al que despachó de un volapié. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Martin Bilbao mostrose muy trabajador con el capote. Hizo faenas aceptables y mató con brevedad.

Gabriel Alonso toreó voluntarioso, muleteo inteligente y cumplió con el pincho.

El bicho lidiado en segundo lugar cogió al monosabio Miguel García, que fue asistido en la enfermería de una herida contusa en la cara interna del muslo derecho, de doce centímetros de extensión.

Saturio Torón, mejora
Ha experimentado bastante mejora el novillero Saturio Torón, que resultó gravemente herido en la corrida celebrada el domingo pasado en Tetuán de las Victorias.

Provincias
SEVILLA
Dos pistoleros enmascarados realizan un atraco
Sevilla. En las proximidades de Alcalá de Guadaíra dos individuos enmascarados y provistos de pistolas salieron al paso del pagador de la Sociedad Española de Construcciones Manuel Romero Palacios y le quitaron 950 pesetas.

Los pistoleros amenazaron de muerte a un vecino del pueblo que presenció el suceso si los delataba.

VALENCIA
LA TERCERA CORRIDA FALLERA
Toros de Villamarta para Manolo Martínez, Vicente Barrera y Laserna. A éste le echaron un toro al corral

Valencia. Con buena entrada se ha celebrado la tercera corrida fallera. Se lidiaron toros de Villamarta, que fueron difíciles.

Manolo Martínez toreó regularmente a su primero. Hizo faena valiente y estuvo mediano con el pincho. En su segundo mostrose voluntarioso pero no consiguió sobresalir. Vicente Barrera lanzó a su primero con suavidad y arte. Trasteó valentón para un pincharo y media defectuosa.

En su segundo hizo una faena efectiva y mató de media estocada y un descabello al tercer golpe.

Laserna toreó embarullado a su primero.

Luego muleteo con precauciones y dió una puñalada huyendo.

Siguió una faena desastrosa y el presidente le envió el tercer aviso, siendo devuelto el bicho a los corrales.

Laserna oyó una estrepitosa bronca.

En su segundo trasteó movido y estuvo mal matando, repitiéndose la bronca.

CORUNA
El cobrador que simuló un atraco
Coruña. El sábado anterior presentose en la Comisaría de Vigilancia un cobrador del Banco de la Coruña y dijo que unos atracadores le habían quitado 4.000 pesetas y le dejaron dos mil que llevaba en el bolsillo del pantalón por que no los vieron.

Las indagaciones hechas por la policía han dado como resultado el saber que el atraco había sido simulado.

El cobrador fue detenido y encarcelado.

MURCIA
Muerte del banderillero Antonio Hernández
Lorca. En el Hospital ha fallecido el banderillero Antonio Hernández Escudero a consecuencia de las gravísimas heridas que recibió en la corrida celebrada el domingo.

LA MEZQUITA, S. A. Fábricas de cerveza y hielo, alquila sus CAMARAS FRIGORIFICAS, acondicionadas con los últimos adelantos, para la conservación de toda clase de productos.

Informarán, sin compromiso, en las oficinas de la Sociedad, calle Fray Luis de Granada, sin número.

COMPRADNOS UN CORTE DE TRAJE...

La buena calidad del paño, su precio económico, y el trato amable, os harán volver

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, CORDOBA

El desgraciado, rehiletero hacia tres meses que se había casado.

BARCELONA

Novillada en la Plaza Monumental
Barcelona. Con motivo de la festividad del día se celebró una novillada en la Plaza Monumental.

Los bichos, pertenecientes a la ganadería de Soler, fueron grandes y mansos.

El Niño de la Estrella toreó artístico con capote y muleta y estuvo bien matando. Se le concedió una oreja de su segundo.

Eduardo Solórzano regular en todo. Palomino muy valiente con la muleta y bien con el pincho en su primero.

En su segundo al dar un lance fue cogido resultando con una herida de ocho centímetros de extensión en la región temporomaxilar izquierda, de pronóstico reservado.

Extranjero

Las negociaciones comerciales franco-rusas
Paris. Han dado comienzo las negociaciones para concertar un tratado comercial entre Francia y Rusia, con arreglo a lo convenido en el protocolo firmado por ambas naciones.

Detención del jefe del partido progresista griego
Atenas. Ha sido detenido el expresidente del Consejo de ministros y jefe del partido progresista Kafandaris, al que se le acusa de haber estado de acuerdo con Venizelos para el movimiento revolucionario desarrollado hace pocos días.

Detenciones y expulsiones en Rusia
Leningrado. Por orden del comisario de gobierno interior se está procediendo a la detención y expulsión de 1.074 personas.

Figuran entre ellas 41 exprincipes, 31 excondes, 76 exbarones, 142 exministros, subsecretarios y exgobernadores del imperio, 547 exoficiales de la Marina y del Ejército y 1.113 exfuncionarios de la policía de los zares.

Se dice que todos ellos constituían un grupo hostil al régimen soviético.

El partido laborista inglés
Londres. En la reunión celebrada por el partido laborista se aprobó una moción diciendo que si hubiese una amenaza seria de guerra los obreros ingleses afiliados a dicha organización, declararían la huelga general.

OLIVICULTURA

Esterilidad de las flores del olivo
de exuberante, de opulenta, puede calificarse la floración del olivo que el pasado año se desarrolló en muchos pueblos del Bajo Aragón y, sin embargo son contadas las zonas donde el fruto cuajó normalmente.

Así como las más de las veces, en Cataluña como Aragón y otras regiones se ha malogrado la flor por escasez de reservas hídricas en el terreno, lo que ha dado lugar a que se agotase, por no haberla alimentado la savia necesaria o bien porque el árbol estuviese depauperado por haber sufrido los rigores de prolongadas sequías o los defectos de una plaga, el pasado año obedeció a una causa totalmente distinta.

Si el pasado año no en pocos pueblos bajo aragoneses, como Cretas, y en algunos de Andalucía, después de una floración espléndida, el cultivo no ha prosperado como se esperaba, no ha sido principal causa la deficiencia en los esmeros culturales, ni la falta del elemento hídrico para asegurar una fructificación normal, sino antes bien el exceso de precipitaciones atmosféricas en la época crítica de la floración, lo cual se comprenderá mejor si se considera que el olivar resiste más la sequía que la humedad como nos enseña la experiencia, por ser planta propia de

los países secos y soleados de la Cuenca Mediterránea.

Así como el análisis químico ha revelado que tras un período prolongado de sequía, las ramitas floríferas del olivo presentan una marcada deficiencia en azoe lo que determina un número predominante de flores estaminíferas del extremo opuesto, el exceso de lluvias en época importuna, dará lugar a la anormalidad de la cosecha por superabundancia de elemento nitrogenado.

La diversa subordinación del desarrollo de los órganos masculinos y femeninos a las condiciones de nutrición de las plantas—como dice muy bien el ilustre profesor italiano Petri—resulta bien evidente en las oscilaciones como en la poligamia que presentan las palmeras. Se ha sabido por las investigaciones de Karsten, que cuando estas plantas vegetan en terrenos provistos de suficientes aguas, forman generalmente flores hermafroditas, pero si el terreno es seco como ocurre con frecuencia, se vuelven polígamas.

Para conseguir la formación de las flores monoclinas (fértiles) las lluvias han de ser suficientes y oportunas, pero no excesivas ni extemporáneas.

Influyen también los caracteres pedológicos del terreno, la variedad, pues existen algunas como la arbutina y el argudell, que resisten intensas humedades, y otras, como la empeltre, que son muy sensibles al exceso de precipitaciones atmosféricas.

También influyen en cierta manera a forma en que se cultiva el olivo pues podado racionalmente (lo que hará que penetre en todos sentidos el sol y el aire y no se acumule y retenga la humedad en las ramas floríferas) y sometido a un buen abonado completo, que refuerce las defensas orgánicas contra los agentes exteriores, puede esperarse una producción, o, por lo menos, salvarse una parte considerable de la cosecha.

R. García Palomar

LEGISLACION SOCIAL AGRARIA

Apéndice V.—Un volumen de más de 120 páginas de la colección "Códigos y Leyes anotados (Biblioteca de Bolsillo)." —Editorial Góngora". —Madrid.—Precio: 3'50 pesetas.

La "Editorial Góngora" continúa la tarea por ella emprendida de recoger y ordenar todas las disposiciones que se dictan en la materia social-agraria.

Este nuevo volumen contiene las disposiciones dictadas desde Noviembre de 1933 a Enero de 1935. En ese espacio de tiempo se ha seguido publicando múltiples disposiciones, algunas de gran interés. No ha sido tarea fácil la de recoger todos esos preceptos y agruparlos de una manera sistemática, siguiendo el plan de los anteriores Apéndices.

La reorganización del Instituto de Reforma Agraria, de las Comunidades de Campesinos, las aclaraciones a la ley de Reforma Agraria, disposiciones sobre Crédito Agrícola, Intensificación de cultivos, Yunteros extirpe meños y otras muchas están comprendidas en este Apéndice V que acaba de ver la luz.

Tiene una novedad este nuevo Apéndice, que hace sea aún más útil que los anteriores, y es un índice cronológico de las disposiciones recogidas en los seis volúmenes publicados de la colección "Legislación Social-Agraria".

Para quienes quieran conocer el Derecho social agrario vigente desde la proclamación de la República es indispensable esta obra, que les prestará un gran servicio al hacerles fácil la busca del precepto que les interesa en materia confusa.

MANUEL ZURITA LEIVA
PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION MARCHAL BARRIEL
Viuda que fue de don Jacobo Zamorano Cantón
Ha fallecido el día 19 de Marzo de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Juan Jaén Abril, su desconsolada hermana doña Amalia Marchal Barriel, su sobrino don Rafael Marchal Ceballos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

EL SEÑOR

DON FRANCISCO MORENO SERRANO
Farmacéutico que fue de El Carpio (Córdoba)

Ha fallecido el día 19 de Marzo de 1935, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Sebastián Crespo Cuesta; el Colegio Farmacéutico, su esposa doña Josefa Lara del Rosal, sobrinos don Francisco y don Manuel (presbíteros) y don José Bioque Moreno, hermanos políticos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que se ha de celebrar hoy, a las once, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

XXVIII Aniversario.—El señor

DON MANUEL MORENO MADRID
FALLECIO EL 21 DE MARZO DE 1907

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos don Ricardo y don Manuel Moreno Mondéjar, nietos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

4 Cualidades que hacen insustituible nuestro vino tinto de mesa

es ANDALUZ, porque se produce en la sierra de Constantina, provincia de Sevilla, y participa, por tanto, de todas las altas cualidades que han hecho famosos los vinos andaluces: es vino generoso, de fino aroma y suave paladar.

es ABSOLUTAMENTE PURO. Nosotros garantizamos esta cualidad de modo efectivo, comprometidos a abonar 1.000 pesetas a quien nos demuestre que no lo es.

es HIGIENICO, porque lo elaboramos de acuerdo con las normas de la técnica enológica moderna y con la más escrupulosa limpieza.

es ALIMENTICIO y RECONSTITUYENTE, porque contiene altas dosis de fosfatos minerales asimilables y hierro en solución, que proceden de los terrenos donde vegetan las vides que lo producen.

Pida una muestra gratis a nuestro depósito en esta plaza, Morería, 11, o llamando al teléfono 2121 y se la enviaremos a su propio domicilio.

BODEGAS DE FUENTE REINA. Constantina (Sevilla)

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")
Servicio rápido a domicilio
TELEFONO 1523. CORDOBA

DE CINEMATOGRAFIA

NORMA SHEARER EN VENA DE FILOSOFAR

Aunque el puesto de la mujer debe ser ante todo en el hogar, Norma Shearer cree que en vez de renunciar a una carrera en aras del amor, toda mujer deberá dedicarse con amor a cualquier profesión.

No quiero decir con esto que las damas se echen a buscar un empleo de cierta y definida naturaleza, cuando el amor les salga al paso, declara Miss Shearer. "Lo esencial es tener algún interés fuera de casa, algo que no le permita a una enterrarse por completo en los quehaceres domésticos."

Tal es la filosofía de una mujer que ha saboreado las mieles del triunfo, que ha escalado las mayores alturas del cine.

"No es cuestión de que la mujer descienda su hogar o su familia", continúa Norma. "Pero otra ocupación ajena a esta la mantendrá mental y físicamente alerta, dando mayor incentivo al amor del esposo y a la familia."

"La mujer que se interesa por sí misma despertará mayor interés en los demás y nadie puede interesarse por sí a menos de tener algo importante que absorba sus pensamientos y energías."

"El lugar de la mujer es en el hogar, por supuesto. Esto no hay quien lo discuta ni lo niegue. La vida de la mujer no es completa sin amor, matrimonio y hogar. Y por mucha que fuera su fama o su fortuna, no compondrían la falta de estas cosas. Pero, que el puesto de la mujer sea en el hogar, no implica necesariamente que deba dedicarle todo su tiempo y potencialidades."

"En Europa, por ejemplo, la escasez de hombres y las condiciones económicas han obligado a la mujer a comprender esta necesidad. En los Estados Unidos el mero instinto ha hecho descubrir a la mujer cuánto más interesante es la vida para ella misma y los que la rodean, si mantiene de continuo alerta su mentalidad."

Respecto a la joven generación, las muchachas de hoy en día, Miss Shearer las califica de "lozanas y energéticas."

"Saben lo que quieren y tratan de conseguirlo", dice la estrella. "Naturalmente, cometen errores, pero esos mismos errores les sirven para aprender a conocer la vida."

"A fin de cuentas, lo más importante de todo, es que la mujer moderna está demostrando que puede ocupar un puesto en el mundo de la economía, sin perder por ello un ápice de su feminidad."

SE ARRIENDA piso principal, ocho habitaciones, azotea, instalaciones de luz y agua, muy ventilado e independiente. Razón, Pedro López, 24, de 2 a 5.

DESEO persona con garantía para hacerse cargo de establecimiento comestibles. Inútil presentarse sin dichas condiciones. Razón, Puerta Nueva, 3.

ARRENDAMIENTO. Desde el día 24 de Junio próximo, se arrienda el local de la planta baja de la casa número 38 de la calle Avenida de Canalejas, esquina a la del Gran Capitán. Dicho local está ocupado en la actualidad por la casa de don José González para exposición de artículos sanitarios. Para tratar, Pedro Barbuolo Vacas, Conde de Torres Cabrera, 1 duplicado.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un hermoso piso con muchas habitaciones y en condiciones para clínica o despacho. Para tratar, en la misma casa, San Felipe, 11.

DESDE DOS TORRES

Enlace matrimonial

El sábado anterior se unieron con el sacramento del matrimonio, la bella señorita María Loreto Delgado Gallego y el apreciable joven don Sergio Vioque Olmo, siendo los padrinos don Bonifacio Vioque y la simpática señorita de Alcarcejos María Loreto Romero, primos de los desposados.

Concluido el acto los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del novio.

Asistieron las bellísimas señoritas Rafaela Elvira Salvia, Josefa y Teresa Vioque, hermanas del contrayente, Adela Ponceferrada, Carmelita Moreno, Piedrasanta Vioque, Reyes, Fernández Jiménez y otras muchas que sentimos no recordar. Del sexo fuerte estuvieron los señores Vioque Alcalde, Fernández Jurado, Vioque Espejo, Vioque García y Delgado (don Gundemaro).

Desde estas columnas enviamos nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándole una interminable luna de miel.

El Corresponsal

18 Marzo 1935.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	25°43
Id. id. a la sombra id. id.	21°01
Id. mínima id. id. id.	7°20
Id. media id. id. id.	14°11
Oscilación id. id. id.	13°80
Agua de lluvia en milímetros	0°00
Agua evaporada en milímetros	4°40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	749°70
Temperatura a la sombra	9°00
Id. de termómetro humedecido	7°89
Tensión del vapor	7°20
Humedad relativa	84°00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	212°00

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda el olivar y dehesa llamado "Ventilla", término de Villafranca, con hermosos alberges. Informes, San Fernando, 66, en Córdoba.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Josefa Mengual Galot, Arenillas, 16 duplicado.

SE VENDE dos violines, un atril y una mesa con tarima. Plaza de Colón, 38.

"CORDOBA GRAFICA"

El número correspondiente al día 15 del actual de esta publicación cordobesa contiene entre otros los siguientes escritos: Vida cordobesa. Los mercados de zona, por Marcelino Durán de Velilla; Parrafos breves, por Pascual Santacruz; Sección de Cine ilustrada con bellos fotografías; VIII Centenario del nacimiento de Maimónides; Las procesiones de Semana Santa en Córdoba, etc., etc.

En la portada figuran dos fotografías de los bailes infantiles celebrados en el Centro Filarmónico "Eduar do Lucena" y Círculo de la Amistad y todas sus demás páginas van ilustradas con numerosos clichés de actualidad e interés.

Notas del Calendario Cordobés

20 de Marzo

Sale el sol a las 6'20.—Se pone a las 6'25.

Sale la luna a las 6'45 a. n.—Se pone a las 5'49.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas, a las 3'30.

El de Oración de la tarde, a las 6'45.

El de Animas, a las 8.

El día 20, a las 5'31 de la mañana, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, mejorará el tiempo disfrutándose de días hermosos propios de la primavera.

SE ARRIENDA un portal para droguería o cosa análoga, en la calle Mayor de San Lorenzo, 190.

SE ARRIENDA piso principal exterior muy amplio, en la calle Sánchez Peña, 8. En el mismo piso se vende piano seminuevo, marca "M. Prieu", bufete palo-santo, perchero, estrado, diccionario Hispano-Americano, cama de matrimonio y varias cosas.

Matriz y Partos

Consulta económica por el especialista J. PEREZ MATA

Lunes, miércoles y viernes de 10 a 1 San Felipe, núm. 9.

Teléfono 2398. Córdoba

SE VENDE velador con pie de hierro, pilita de fuente, antigua, depósito de uralla, dos zafra para aceite de seis arrobas y perchero grande. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, 3.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Niceto, obispo y Santa Eufemia, virgen y mártir.—Mañana: San Benito, abad.

Jubilés efraziel

Hoy, en el Monasterio del Cister, costeado por doña María Moreno, en sufragio de don José Pozuelo y Herrero, obispo que fue de esta diócesis.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos) Cultos que se han de celebrar en esta iglesia de Padres Capuchinos, durante la Cuaresma:

Todos los miércoles, viernes y domingos a las siete de la tarde se hará el vía-cruz con cánticos litúrgicos.

En San Pablo

Todos los martes y viernes de cuaresma, a las siete de la noche, se hará el ejercicio del Via Crucis con cánticos.

Hoy, primer acto del solemne quinario que la hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración le dedica.

Todos los días, a las ocho de la mañana, hay misa de comunión general ante la imagen del Santísimo Cristo. Por la tarde, a las seis y media, solemne función con exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, ejercicio del quinario y solemne reserva. Predica los sermones el Reverendo Padre Nicomedes Lorente, C. M. F.

En el Cister

Hoy, a las seis de la tarde, tercer acto del quinario que anualmente celebra esta comunidad en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia. Se terminará todos los días con el Miserere cantado.

Mañana, a las diez y media, solemne fiesta religiosa en honor del Santo Padre de la Iglesia San Benito Abad, en la que ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. Antonio Maya Rodríguez, O. P.

Terminada la fiesta se dará a besar la Sagrada reliquia del Santo.

En el Monasterio de la Encarnación Mañana, a las diez y media, se celebrará una solemne función religiosa al Inclito y gran Padre de los monjes San Benito Abad. Ocupará la sagrada Cátedra don José Molina catedrático del Seminario.

Por la tarde, a las cuatro y media, con exposición del Santísimo, se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del Santo y cánticos al mismo, terminando con la reserva y el himno del Santo.

Ejercicios de Cuaresma

Horario de los ejercicios de Cuaresma:

Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones. Los martes y viernes vía crucis.

San Pedro, a oraciones, martes y viernes vía crucis.

San Francisco, a las 6'30 y los viernes vía crucis.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

Santa Marina, después de oraciones y los viernes vía crucis.

San Lorenzo, a las seis y media.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las 6'30 y los viernes vía crucis.

Maestra, 3.000 pesetas, pueblo sano, excelente vecindario, una hora Jaén, tres autos diarios, permutaria con maestra de Córdoba o sus alrededores. Dirigirse, Juan Benítez, Cuatro Esquinas, 27. Córdoba.

SE ARRIENDA desde primero de Julio hermoso garage en el paseo de la Victoria, 7. Razón, Domingo Muñoz, 3.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2693 Plato del día: Granadinas de ternera a la jardinera.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 8.

SE ARRIENDA local propio para almancen. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jirag campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos Jesús María, núm. 1 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

¿Quiérete saber el lector, por qué soy tan seductora? Porque uso todos los días la afamada Crema Dora.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "Le Mezquita". Torrijos, número 2.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almancen, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Rios (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

OCASION. Se venden diez vocoyes de roble, de 35 a 40 arrobas. Razón, Teniente Carbonell, 1, bajo derecha.

SE ALQUILA en Campo Santo de los Mártires, núm. 16, un garage con foso y agua. Razón, en la misma casa.

SANCHEZ LUQUE

Veterinario PERROS Y ANIMALES DE LUJO Tratamientos antirrábicos Visitas a domicilio REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin núm. Teléfonos 1381 y 2482

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal. Córdoba. De 1 a 3.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal izquierda de la casa número 11 de la calle Málaga, compuesto de seis habitaciones, cuarto de baño, terraza, etc. Razón, "Granja Royal", de 1 a 3.

SE ALQUILA piso bajo interior, independiente, con tres habitaciones y cocina, en calle Tesoro, 6, próximo al Gran Capitán y la Victoria. Razón, Reyes Católicos, 8, tercero izquierda, de 1 y media a 2 y media y de 7 a 8.

LA MEJOR RADIO

Después de oír y conocer otras marcas, pidanos una audición en su domicilio sin compromiso alguno. Pequeños plazos mensuales, muchos meses de crédito. Representación, Osario, 43. Córdoba.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 120 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en la casa de la calle Copde de Cárdenas, donde estuvo instalada la ferretería "El Candado".

SE NECESITA señora de compañía en la calle Cabezas número 2 duplicado.

SE ARRIENDA un piso bajo en la calle Tomás Conde, 6. En la misma dan razón.

ALMONEDA. Se vende una máquina de coser "Singer", bobina central, seminueva y varios muebles más. Razón, Mucho Trigo, sin número, junto al 26.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESREHOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas.
Incluido I.V.M.

Política del DIARIO DE CORDOBA

PARAISO E INFIERNO

— POR —
CAROLINA INVERNIZIO

Núm. 53

tes? ¿Cómo te podré pagar tanto cariño?
—No abandonándome más.
Rossano arrugó el entrecejo y no supo qué responder.
—En pocos años —continuó la Loretta— he reunido bastantes ahorros. Los partiremos como buenos amigos. Tengo, además, un plan: juntos tú y yo podremos realizar una fortuna y pasar una vejez tranquila. Rossano seguía silencioso.
—¿Crees que te he engañado?— prosiguió la joven.—¿Dudas de que tenga dinero? Ven, ven y lo verás.
Y condujo a su amante a la alcoba. Abrió una cómoda, sacó de ella una caja y de esta varios cartuchos de monedas de oro, que enseñó a Rossano. Era un verdadero tesoro.
Los ojos del amante relumbraron. Tuvo la tentación de lanzarse sobre la joven y estrangularla; pero el asesino se contuvo a un movimiento de la Loretta, que al notar la alteración del semblante de Rossano, le dijo con sincera inquietud.

—¿Dios mío, qué pálido estás! ¿Te sientes mal, Rossano?
—No... no es nada: una ligero mareo, efecto del cansancio y de la debilidad.
Rossano mentía con descaro.
—¿Tienes hambre?... ¿por qué no lo has dicho antes?— exclamó la Loretta, volviendo a cerrar con llave la caja de sus ahorros.— Te daré un poco de jamón, queso y un buen vaso de vino. Por esta noche tendrás que contentarte.
Y diciendo esto, la Loretta volvió con Rossano a la sala. En un abrir y cerrar de ojos puso sobre la mesa cuanto encontró de apetitoso en el armario e invitó a su amante a consumir aquel refrigerio.
—¡Sabe Dios el tiempo que hará que no come!— pensaba.
Y excitándole a beber, le decía: —Esto te sentará bien... brindemos... ¡a tu salud!
Cuando concluyó Rossano, al parecer satisfecho, se abandonó voluptuosamente sobre la silla y entornó

plácidamente los ojos.
—¡Ay!... —exclamó suspirando ruidosamente.— ¿Cuánto tiempo hacía que no gozaba de un momento tan feliz!... ¡A ti te lo debo, Loretta!...
La joven aproximó su silla a la del amante, y estrechando sus manos, le dijo en tono expansivo y cariñoso:
—Desde hoy siempre estaremos juntos ¿verdad?
Rossano respondió sonriendo:
—Sí, querida... Pero di, ¿qué has hecho para reunir tanto dinero? Te aseguro que al verle se me hizo la boca agua, y hasta sentí las aficiones de mi antigua profesión... pero somos buenos amigos... y a los amigos no se les roba.
Y los dos rompieron a reír.
—Es claro. Y además, ¿no es tuyo todo lo mío?—dijo la Loretta alegremente.— Por cierto que no he tenido que sudar para reunir lo que has visto. ¿Adivinas ya cómo? ¡Ah, si hubieses estado a mi lado, otro hubiera sido el negocio!... A estas horas podríamos ser ricos.
—¿Pero qué —gritó Rossano, vien do que la Loretta acudía al terreno que deseaba— no estamos todavía a tiempo de hacer fortuna? Si necesitas mi ayuda, estoy dispuesto a hacer contigo un contrato en regla. Conque, veamos lo que me propones.
—Nada que pueda comprometer. Oyeme: Tú sabes que mi madre me enseñó a echar las cartas, "el gran juego", como nosotras decimos. Pues bien: yo me dediqué a esta industria, que me rendía muy poca utilidad. De ella pasé a leer las rayas de la mano, a echar la buena ventura y tampoco esto me dió gran resultado. Por último me hice adivina y hablé con los ángeles y los santos,

mediante oraciones y plegarias; trans formé mi cara, lo que hice desde el primer día con gran habilidad, y las gentes se han apresurado a visitarme y nadie ha salido de mi casa sin besar el borde de mi túnica y dejar caer en mi bolsillo una moneda de oro.
Rossano reía alegremente.
—Agrega a esto que uno de los ladrones más atrevidos del Mercado viejo me propuso que le cediese la cueva de mi casa para ocultar las cosas robadas y para que sirviese de refugio a cualquiera de sus compañeros en caso de apuro. Yo acepté y no me arrepenti. Nadie sospechó de mi complicidad: ellos mismos esparcían la especie de que por todo el oro del mundo no penetrarían en una casa endemoniada por miedo a condenarse. Aunque mi fama es gran de, necesitaba un hombre, un socio de confianza, como tú, que supiese disfrazarse, hacer el papel de aparecido e introducirse en casa de mis clientes para adquirir datos de sus costumbres, de su vida, de su pasado y su presente... ¡Entonces sí que haríamos fortuna!
La Loretta hizo una breve pausa y creyendo ver en la cara de Rossano un gesto de duda, exclamó con viveza:
—¿Crees que me chanco?
—No, no —respondió— tu idea es seductora y me atrae. Soy el hombre que te hace falta, nos asociaremos y seremos ricos... ¡La riqueza es la vida y la felicidad. Pero exige de ti una condición para cerrar el convenio.
—¿Cuál? —exclamó la Loretta con ansiedad.
—Que durante el día me dejes en libertad para hacer lo que quiera. Eso sí: no me ocuparé en este tiem-

po más que de asuntos que interesen a nuestra empresa. Fuera de aquí será un hombre honrado, un individuo como otro cualquiera, que vive de sus rentas. Con dinero, yo penetraré en casa de tus clientes. Puedes estar segura de que ninguno de los que me han conocido con el nombre de Rossano, me reconocerá ahora. Tú no saldrás nunca, pero si por necesidad salieras un día y nos encontrásemos, para tí será un extraño. De este modo no habrá obstáculo que no allanemos; el oro cundirá en tu caja y lo partiremos como buenos amigos. La mejor parte, será, sin duda, para mí, porque además de la mitad del dinero, me darás una cosa más preciosa que el oro: tu cariño.
Su pecho se dilataba, enderezábase su cuerpo, y su semblante radiaba de júbilo.
—¿Será rica! —pensaba, estremeciéndose de alegría— sea el que fuere el demonio que me sugirió la idea de venir a esta casa, le doy las gracias de corazón, porque me ha proporcionado el medio de evitar la miseria de mi hija.
La Loretta, que había escuchado atentamente la proposición de Rossano, dijo con resolución, tendiéndole la mano:
—Choca... acepto; trato hecho.
La sonrisa de Rossano al oír esta exclamación concluyente, hubiese dado envidia al mismo Satanás.
Al estrecharse las manos los amantes, sus bocas se juntaron en un beso.
El contrato quedaba perfecto y sellado.
Desde aquel día el amante de la Loretta tuvo dos personalidades: de día, con el nombre de Gerard, era el padre afectuoso, el señor por to-

dos respetado, el prototipo de los caballeros; por la noche, bajo la negra capa de Rossano, resurgía el antiguo ladrón, el audaz asesino.

X

El velo desgarrado

Como recordaremos, Carlos de Clinton había recogido del suelo el manuscrito del señor Gerard y lo leía avidamente mientras Valentina, retirada en su gabinete, lloraba y rezaba.
—¿Qué sueño tan horrible! —murmuraba.— ¡Dios mío, haced que aquellas palabras que leí no sean verdaderas, librándme de esta infamia o quitadme la vida! Si soy hija de un asesino, no puedo pensar más en Carlos y todos mis ensueños de amor quedarán desvanecidos... ¡Padre mío ten piedad de mí, ten misericordia de esta desgraciada!
Disponíase a salir del gabinete, cuando oyó un grito. Un momento después la señora Gertrudis entraba en la estancia precipitadamente.
—¡Virgen Santísima! —exclamó.— Esto no es casa: esto es una jaula de locos.
—¿Qué pasa?... ¿Qué grito ha sido ese?... ¿Por qué vienes tan pálida y asustada? —preguntó Valentina.
—¡Ay, señorita —respondió con acento imponente— en la habitación de su padre pasa algo terrible y misterioso! Hace un momento fui a ver si el señor deseaba alguna cosa... ¡Santo Cristo!... el señorito Carlos, Dios me perdone, parecía loco; con los ojos desencajados me dijo bruscamente: "Váyase, váyase... aquí